

Predstavujeme osobnosti stolného tenisu



Branislav Oravec OSTK Lubeľa

Päťdesiatdvaročný športovec je rodákom z Lubele, kde žil až do roku 1992. Nasledujúcich viac ako šesťnásť rokov býval v Liptovskom Mikuláši. V roku 2008 postavili s manželkou Dagmar v jeho rodnej obci rodinný dom a odvtedy sú spolu v Lubele, kde už plánujú ostať natrvalo. Inžiniersky titul získal po absolvovaní štátnych skúšok na Elektrotechnickej fakulte SVŠT v Bratislave. Pracuje ako projektant v odbore elektroenergetika. Obľúbený stolný tenista je odhodlancom Lubele, kde pôsobí od svojich začiatkov až doteraz. Niekoľko sezón je oporou A-mužstva i celého klubu, ktorý má v súčasnosti štyri družstvá mužov.

„K prvému kontaktu so stolným tenisom som sa dostal viac-menej náhodne v polovici 70-tych rokov. Kamarát mal doma na dvore pingpongový stôl. Vlastne, boli to štyri stavebné kozy, na ktorých boli dva šalovacie dielce a namiesto sieťky rad tehál. Rakety mali korkový povrch a loptičky boli tvrdé ako skala. Vyskúšal som to, ale moc mi to nešlo. Naozajstný stolný tenis som okúsil až na prelome 70-tych a 80-tych rokov, keď bol v našej obci založený stolnotenisový oddiel a niektorí moji starší kamaráti ho aj súťažne hrávali. Párkrát som sa prišiel do telocvične ZDŠ pozrieť na ich majstrovské zápasy a celkom sa mi táto hra zapáčila. Tak som sa spýtal najstaršieho pána (mal necelých 30 rokov, ale ja len 13 rokov), ktorý tam bol, či by som mohol hrať aj ja. Nevedel som, že je to Karol Zubaj, jeden zo zakladateľov a duša stolnotenisového hnutia v Lubele. Samozrejme, že ma neodmietol, dokonca povedal, aby som priviedol aj kamarátov, ktorí by chceli vyskúšať tento šport. A tak sme v tom období začínali viacerí vrstovníci okrem tradičného futbalu hrať aj stolný tenis. Tréningy bývali štyrikrát do týždňa, v utorok a piatok po večeri, sobota celý deň a ešte aj v nedeľu doobeda. Spomínam najmä na víkendové tréningy, ktoré mali zvláštne

čaro. Karol Zubaj doniesol plný hrniec čaju, hral nám magnetofón a za stolmi sme dreli do úmoru. Skutočného trénera s licenciou či trénerským vzdelaním som síce nikdy nemal, ale snažil som sa od každého hráča niečo pochytiť. Keďže som nebol ktovieaký talent, musel som hrať takým štýlom, aby som sa pri stole udržal čo najdlhšie. Preto som sa dal na obranný štýl, ktorý v tom období nebol taký rozšírený a s ktorým som dokázal potrápiť aj mnoho vyspelejších hráčov.“

V OSTK Lubeľa vyrástlo viacero kvalitných jednotlivcov a niektorí z nich sa uplatnili v kluboch, ktoré sú účastníkmi krajských a republikových súťaží. Branislav Oravec je stále verný materskému klubu, s ktorým pôsobil od okresných až po krajské súťaže, naposledy hral IV. ligu v sezóne 2016/2017.

„Sezóna 1981/82 bola prvá, kedy som začal hrať oficiálne majstrovské zápasy za družstvo žiakov a sem-tam aj za B-tím Lubele. Po ďalších troch sezónach však nasledovala viac ako šesťročná prestávka, hlavne kvôli štúdiu na VŠ a vojenčine. Od roku 1992 som opäť vhol do stolnotenisového kolotoča a som v ňom dodnes. Celá moja aktívna kariéra je spätá so stolným tenisom v Lubele, kde som hrával najskôr v stolnotenisovom oddieli pri TJ Partizán Lubeľa a od roku 2002 v samostatnom klube OSTK Lubeľa, ktorý sme so spoluhráčmi založili. Väčšinou sme hrávali v najvyššej súťaži vtedajšieho okresu Liptovský Mikuláš, čo je teraz III. liga, z ktorej sme sa viackrát pokúšali o postup do krajskej súťaže, súčasnej III. ligy. V rokoch 2001/2002 a 2005/2006 sa nám to aj podarilo, hoci to bolo vždy len na jednu sezónu. Neskôr, keď bola založená IV. liga, sme boli jej pravidelným účastníkom. Momentálne hráme piatu ligu, kde sa pohybuje v strede tabuľky.“

Medzi stolnotenisovú verejnosťou je známy aj ako schopný funkcionár. A spoločne s mladším bratom Štefanom, ktorý je inak jeho spoluhráčom v „áčku“, sú tiež stolnotenisovými rozhodcami. „Okrem hráčskej kariéry už viac ako dve desaťročia pôsobím i na funkcionárskom poli, kde som členom VV OSTZ Liptovský Mikuláš. Najskôr ako jeho člen, neskôr až doteraz ako jeho predsedu. Tí, čo sa pohybujú v podobnej oblasti vedia, že nie je vždy jednoduché riadiť takú širokú a rôznorodú skupinu. Mám však šťastie na spolupracovníkov a kolegov vo výkonnom výbore, ktorí sú nielen schopní ale aj ochotní priložiť ruku k dielu, aby náš šport v Liptove naďalej prosperoval. Taktiež musím oceniť dlhoročnú korektnú spoluprácu s VV OSTZ Ružomberok, s ktorým spoločne riadime najvyššiu súťaž Liptova, V. ligu. Nie vždy máme na veci rovnaký názor, ale slušnou a konštruktívnou diskusiou vieme každý problém vyriešiť tak, aby to bolo v súlade s predpismi a aby sa nikto z nás necítil poškodený.“

Z funkcionárskeho hľadiska chcem dosiahnuť výraznejší posun vo výchove mládeže v okrese Liptovský Mikuláš. Počet hráčov je síce pomerne vysoký, ale veková štruktúra nie je vôbec dobrá. Výrazne chýbajú mladšie ročníky, ktoré by mali postupne preberať pomyselné žezlo od starších. A donekonečna sa hrať nedá ani tým najodhodlanejším. V tomto smere môžem len závidieť okresu Ružomberok, kde sa s mládežou pracuje na oveľa vyššej úrovni, čo sa prejavuje aj v jej postupnom zapájaní do súťaží všetkých úrovní, piatu ligu nevytvírajú.“

Braňo je tímovým hráčom, v bežnom živote príjemným spoločníkom a predovšetkým feroným chlapcom. Počas svojej dlhoročnej kariéry dosiahol niekoľko cenných umiestnení. Rád spomína na úspechy z individuálnych súťaží, keď sa presadil medzi žiakmi, mužmi i veteránmi.

„Keďže nie som nejaký výnimočný hráč, zoznam mojich úspechov nie je dlhý. Zaujímavosťou je, že hneď v mojej prvej sezóne som získal medailu. Bola bron-

zová za 3. priečku v dvojhre žiakov z majstrovstiev okresu, ktoré sa uskutočnili v roku 1981 v Liskovej. Za svoj najväčší úspech považujem 1. miesto vo štvorhre na majstrovstvách okresu Liptovský Mikuláš, ktoré som získal s Máriom Humeným v roku 2014 v Bobrovcí. Taktiež si veľmi vysoko cením kompletnú medailovú zbierku z tradičného Turnaja veteránov Liptova, v kategórii 40-49 rokov, keď som v roku 2008 na turnaji v Lubele vyhral, v roku 2009 v Liskovej som obsadil 2. miesto a v roku 2010 v Černej mi patrila 3. priečka. Z pohľadu úspechu družstva, v ktorom som pôsobil, si vážim spomínané účinkovanie v III. lige. Je to najmä preto, že sme ju odohrali bez posíl, len s odchovancami nášho klubu. A hoci sme ju nikdy neudržali, ani raz sme neskončili na poslednom mieste. Ale asi najúspešnejšia bola trojica sezón 2013/14, 2014/15, 2015/16, kde sme v piatej lige skončili postupne na druhom, tretom a štvrtom mieste. Bolo to vôbec prvýkrát v histórii nášho klubu, keď sme dokázali vyhrať najvyššiu liptovskú súťaž.“

Aj keď je stolný tenis šport, kde dlhovekosť nie je žiadna výnimka (viď napr. vojto Olos st. alebo Braňo Kasanický), úspechy sa s pribúdajúcim vekom dosahujú čoraz ťažšie. Najmä, keď sa na scéne zjavujú mladí a draví hráči, ktorí sú od začiatku správne vedení a majú hlad po víťazstve. To však nič nemení na skutočnosti, že tento šport mám rád a pokiaľ mi zdravie dovolí a moja výkonnosť bude na patričnej úrovni, rád sa aktívne zapojím do akýchkoľvek súťaží.“

Stolný tenis zapustil v okrese Liptovský Mikuláš hlboké korene. Veľkú zásluhu na jeho rozvoji má Branislav Oravec. Rodák z Lubele patrí medzi popredných hráčov piatej ligy a vďaka poctivým tréningom si udržuje stabilnú výkonnosť. Aktívny je tiež mimo stolného tenisu. „Od vzniku stolnotenisového oddielu až po súčasnosť trénujem a hrávame svoje domáce zápasy v telocvični základnej školy. Vďaka podpore starostu obce Erika Gemzického a riaditeľky ZŠ a MŠ Ivety Kališovej v nej máme vytvorené výborné podmienky. Keď to poviem trošku nadnesene, ak by naše výkony boli tiež na takej úrovni, určite by sme hrávali extraligu. Tréningy mávame od augusta do apríla dvakrát týždenne v utorok a vo štvrtok, plus počas sezóny majstrovský zápas v sobotu. Počas letného obdobia si dávame pauzu, aby sme dobili baterky a do sezóny vstúpili v plnej sile.“

Nielen stolným tenisom je však človek živý. Najmä v období marec až september je dostatok času aj na iné aktivity. Najlepšie sa odraďujem pri rôznych prácach okolo rodinného domu, prípadne na prechádzke s našim domácim miláčikom, fenkou Jessy. Pre udržanie kondície som v poslednom období objavil výborný prostriedok, nordic walking. Denná dávka 4 až 5 km dobre prevetrá a vyčistí hlavu, aby sme do nej mohli opäť natlačiť množstvo (ne)potrebných informácií. A niekedy stačí len jednoduchý relax na terase pri kávičke a hudbe z rokov 80-tych. Dôležité je, aby nám slúžilo zdravie a neopúšťal nás optimizmus. Vtedy sa ťažšie chvíle, ktoré človeka postretnú, dajú zvládnuť jednoduchšie. Keďže sa blíži vianočný čas, chcel by som na záver všetkým svojim stolnotenisovým kolegom, priateľom ale aj nezainteresovaným čitateľom popriať ich príjemné prežitie v kruhu svojich najbližších. A do roku 2020 najmä pevné zdravie, kúsok šťastia a úspechy v pracovnom i rodinnom živote.“

Juraj Švento

Liptovská Osada – Baničné D 10:8
Body – domáci: Krbaťa a F. Mastišť. po 3,5, Jamsila 3, P. Veselovský ml. 0; **hostia:** L. Kostroš 2,5, Pindjak a Debnár st. po 2, A. Oravec 1,5.

Martinček – Lubochňa B 6:12
Body – domáci: M. Btrko 2, J. Milan st. a Jarabák po 1,5, Dávid Pšeno 1; **hostia:** Barátanus 4,5, V. Olos ml. 4, Dubán 3,5, Dráb 0.

Baničné C – Komjatná 11:7
Body – domáci: Kosa a D. Dúha po 3, Zastko a Kukla po 2,5; **hostia:** J. Demko ml. a M. Kováčik po 3,5, Z. Cibulka a P. Kubas 0.

Bešeňová C – Hubová B 12:6
Body – domáci: P. Baran 4,5, Bálint 3,5,

S. Vyšný 3, Zahradník 1; **hostia:** L. Olos 3,5, Martin Kútnik a P. Okál po 1, Pikla 0,5.
Stanislav Vyšný, Bešeňová C: „Sme radi, že sme veľmi dobrý duel vyhrali. Povyrovnávaných štvorhrách sme prevzali iniciatívu a do konca stretnutia sme sa udržali na víťaznej vlně.“

Valaská Dubová B – ŠKST Ružomberok H 15:3
Body – domáci: Tulinský 4,5, Ruman, Urbánek a Kržka po 3,5; **hostia:** J. Holubčík 3, Lofaj, Dorník st. a Dorník ml. 0.

Mgr. Jaroslav Kržka, Valaská Dubová B: „Hostia dali v zápase priestor mladým hráčom, ktorí predviedli snahu i talent. Domáci však boli nad ich sily a jednoznačne potvrdili úlohu favorita.“

V. Olos st. 3, Dráb 2; **hostia:** Babala 4,5, J. Kútnik 1, V. Zubaj 0,5, Kuracina 0.

Lubochňa C – Ivachnová 7:11
Body – domáci: Milan 3, Šípka 2, V. Olos st. 1,5, Dráb 0,5/1 prehra, striedal Hubinák 0 výhier/3 prehry; **hostia:** Senko 3,5, Mišovič a Ďurovič po 3, Matúš Krakovský 1,5/1 prehra, striedal F. Baďo 0 výhier/2 prehry.

Lúčky B – Liptovská Osada B 3:15
Body – domáci: Marko Pecho 1 výhra/2 prehry, striedal Horváth 1 výhra/0 prehry, Pokorný 1, Žák a Buzák 0; **hostia:** Jar. Ulík a Beláček po 4,5, Juraj Ulík 3,5, P. Bartík 2,5.

Marko Pecho, Lúčky B: „Jasné víťazstvo hostí a pritom to mal byť veľký súboj.“

Hrboltová C – Martinček B 11:7
Body – domáci: Mäsiar 4,5, Vavrík 3, R. Kútnik 2,5, J. Chyla 0 výhier/2 prehry, striedal L. Macko 1 výhra/1 prehra; **hostia:** Jarabák 3,5, Dom. Pšeno 2,5, Mudička 1, P. Surový 0 výhier/3 prehry, striedal Zsigmund 0 výhier/1 prehra.

Likavka C – Hubová C 4:14
Body – domáci: Marián Gejdoš 3, L. Lupták 1 výhra/1 prehra, striedal Ján Švento 0 výhier/2 prehry, Durdík a V. Hatala 0; **hostia:** Kuracina 4,5, Chovan a J. Kútnik po 3,5, Babala 2,5.

Likavka D – Lubochňa D 3:15
Body – domáci: Ján Švento 3, B. Fajta 0 výhier/1 prehra, striedal M. Haluška 0 výhier/3 prehry, R. Vrabko a P. Vrabko 0; **hostia:** M. Žihlavník 4,5, M. Dančo, Šalamún a J. Dančo po 3,5.

Ján Švento, Likavka D: „S týmto súperom sa nám nedarí, v Lubochni sme uhrali dva body, v domácej odvetě len o jeden viac. Hostia však majú skúsenejšie družstvo a vyhrali zaslúžene.“

Biely Potok C – ŠKST Ružomberok I 13:5
Body – domáci: Čížik a Juraj Švento po 4,5, P. Pastucha a Staš po 2; **hostia:** Dutka a Dorník ml. po 2,5, A. Jírovec a Klišťincová 0.
Peter Pastucha, Biely Potok C: „Po víťazstve nad ŠKST I sme sa vrátili na 2. pozíciu, ktorá nám zaručuje účasť v baráži o VIII. ligu. Tiež sme radi, že sme súperovi odplatili najtesnejšiu prehru z prvého vzájomného stretnutia.“

Liptovské Revúce – Baničné E 16:2
Body – domáci: R. Okál a Sedlák po 4,5, Mikulaj 3,5, L. Obertáš 2,5/1 prehra, striedal P. Obertáš 1 výhra/0 prehry; **hostia:** P. Ondruš 2, Piták, Bačkor a Černák st. 0.

Spravodajstvo pripravil
Juraj Švento

VIII. liga Ružomberok

Najlepšie zápasy 10. kola sa hrali v Lubochni a v Hrboltovej. Priamy súboj o 4. priečku medzi Likavkou C a Hubovou C skončil hladkou výhrou hostí. Turické „béc-ko“ prehralo s prvým Švošovom B 8:10.

9. kolo: Hrboltová C – Švošov B 4:14
Body – domáci: Mäsiar 2, Vavrík a R. Kútnik po 1, L. Macko 0 výhier/3 prehry, striedal J. Chyla 0 výhier/1 prehra; **hostia:** Jozef Rošteck 4,5, M. Rošteck ml. a M. Gerec po 3,5, I. Rošteck 1,5/0 prehry, striedal B. Pukaj 1 výhra/2 prehry; **Martinček B – Likavka C 7:11** Body – domáci: Jarabák 3, Dom. Pšeno 2, D. Trnka 1,5, P. Surový 0,5; **hostia:** M. Trnka a Marián Gejdoš po 3,5, Durdík a Bažík po 2; **Turík B – Liptovská Osada B 10:8** Body – domáci: L. Fajta 4, Magerčík a V. Hattiar po 3, F. Murín 0; **hostia:** Jar. Ulík a Beláček po 2,5, P. Veselovský ml. a P. Bartík po 1,5; **Lúčky B – Ivachnová 4:14** Body – domáci: Marko Pecho 2, Závacký a Žák po 1, Pokorný 0 výhier/1 prehra, striedal Horváth 0 výhier/3 prehry; **hostia:** Ďurovič 4,5, Senko 3,5, Matúš Krakovský 2,5/1 prehra, striedal Milan Krakovský st. 1 výhra/0 prehry, Mišovič 2,5; **Lubochňa C – Hubová C 12:6** Body – domáci: Milan a Šípka po 3,5,

IX. liga Ružomberok

Ďahák 9. kola v Liptovských Revúcach, kde privítali Biely Potok C, vyhrali bez väčších ťažkostí domci. Svojich priaznivcov potešili i Likavčania, ktorí zvíťazili na stoloch ŠKST I. Stretnutie 10. kola skončili podľa papierových predpokladov.

9. kolo: ŠKST Ružomberok I – Likavka D 7:11 Body – domáci: Oselčáková 3, Dorník st. a Dorník ml. po 2, Klišťincová 0; **hostia:** V. Hatala 4,5, Ján Švento 3,5, R. Vrabko a P. Vrabko po 1,5; **Liptovské Revúce – Biely Potok C 13:5** Body – domáci: Mikulaj 4,5, Sedlák 2,5/0 prehry, striedal P. Obertáš 0 výhier/2 prehry, R. Okál 2,5/1 prehra, striedal Kurpaš 1 výhra/0 prehry, L. Obertáš 2,5; **hostia:** E. Vierik 3, Čížik a P. Pastucha po 1, Leško 0 výhier/2 prehry, striedal Staš 0 výhier/2 prehry; **Lubochňa D – Baničné E 6:12** Body – domáci: M. Žihlavník 2,5, M. Dančo 1,5, Matúš Kútnik a Šalamún po 1; **hostia:** P. Ondruš 4,5, K. Krakovský 4, Piták 3,5, Polko 0 výhier/2 prehry, striedal Černák st. 0 výhier/2 prehry.

VI. liga Orava

#	Mužstvo	U	V	R	P	K	Sety	Zápasy	Body
1	Bziny B	10	10	0	0	0	371:264	113:67	30
2	Krušnica B	10	7	2	1	0	375:325	100:80	26
3	Sedl. Dubová B	10	6	3	1	0	372:269	116:64	25
4	Hruštín	10	6	2	2	0	351:252	107:73	24
5	Podbiel	10	5	1	4	0	388:328	103:77	21
6	Or. B. Potok	10	4	3	3	0	331:311	88:92	21
7	Rabča B	10	3	2	5	0	344:346	86:94	18
8	S. Hora-Hladovka B	10	2	3	5	0	344:358	89:91	17
9	Breza B	10	3	0	7	0	289:389	70:110	16
10	Dlhá B	10	3	0	7	0	284:384	76:104	16
11	Novot'	10	1	2	7	0	301:387	73:107	14
12	Oravská Lesná C	10	1	0	9	0	276:413	59:121	12

VII. liga Orava

#	Mužstvo	U	V	R	P	K	Sety	Zápasy	Body
1	Bziny C	10	9	1	0	0	385:289	110:70	29
2	Mútno	10	8	2	0	0	439:240	131:49	28
3	Istebné B	10	8	0	2	0	381:278	110:70	26
4	Vasíľov	10	5	3	2	0	392:286	108:72	23
5	ŠK Párnica B	10	6	1	3	0	359:303	101:79	23
6	Or. Podzámok	10	5	0	5	0	328:348	84:96	20
7	S. Hora-Hladovka C	10	4	1	5	0	342:344	89:91	19
8	Ľapešovo	10	3	1	6	0	340:333	89:91	17
9	Hruštín B	10	2	3	5	0	298:349	84:96	17
10	Istebné C	10	2	2	6	0	310:370	79:101	16
11	Novot' B	10	1	0	9	0	297:376	70:110	12
12	Námestovo C	10	0	0	10	0	127:482	25:155	10